

2023年9月20日

责任编辑 晁会芳 设计 王蕴洁 校对 郭阳阳 组版 闫丽华

相约林交盛会 邂逅牡丹之都



林交会云平台首单成交



相约牡丹之都 共襄林业盛举

——第十八届中国林产品交易会开幕见闻

九月的菏泽，群贤毕至、高朋满座，中国牡丹之都盛情迎来八方宾客。

9月19日上午，第十八届中国林产品交易会在菏泽会展中心会议中心开幕。至此，从2004年到2023年，这场如约而至的国家级林业重点展会已走到了第十八届、走过了二十年历程。

“中国林产品交易会作为第一个国家级林业重点展会，在国家林业和草原局及山东省政府的领导下，在各承办法单位、协办单位、参展商、采购商、媒体等多方支持和共同努力下，取得了丰硕成果，为全国林业产业发展作出了重要贡献。”中国木材保护工业协会会长刘能文在开幕式上致辞时说。

将全国木材加工行业优势、特色和水平展现出来，把本地最精华、最具特色、最有代表性的林业发展成果展示出来，充分应用现代最新科技成果，保证展览质量和交易成效……这是本届林交会最显著的特点之一。

走进展示面积达4万平方米的中国林展馆，高标准打造的各大展厅、展位以崭新姿态映入眼帘，向四海宾朋展示着全国林业产业发展的新产品、新趋势、新成果。展馆分A、B、C、D、E共5个展馆。A、B、D、E馆为专业馆，分别是全屋定制馆、木工机械及配件馆、板材及家居材料馆、中国明清家具馆，集中展示定制家居及供应链的企业和产品。C馆为林产品综合馆，满足普通观众现场消费需求。

本届林交会以高规格、高质量、高水平全新启航，吸引了众多知名品牌集体亮相，其中有国家级林业重点龙头企业千年舟集团，下辖17个分子公司、6大产业模块的绿色大家居产业生态运

营商万华禾香生态科技股份有限公司，专业专注25年，只为定制健康幸福家的欧普家居，国内人造板制造行业中最大的企业之一鲁丽木业有限公司……

“此次林产品交易会，既是全国林业产业发展成果的一次展示，也是推动林业产业发展的一个交易平台、信息平台。菏泽市林业起步早、基础好，是全国重要的林产品生产加工基地之一。相信在菏泽市委、市政府的带领下，在大家的共同努力下，菏泽林业产业将迎来更加美好的未来，千年舟将持续为行业繁荣和发展作贡献。”本届林交会参展商、国家级林业重点龙头企业千年舟集团董事长陆铜华表示。

“我们每年都来参加林交会，从第一届开始，迄今为止一共参加了十八届，每次都有新的收获，林交会在宣传企业的同时，最重要的是促成了交易、开阔了眼界、结交了客户。”已跟随中国林交会走过二十年历程的参展商、山东大山红木股份有限公司负责人邓宝山深有感触地对记者说。

开幕式现场，多个项目举行了签约仪式。同时，中国林交会云平台正式启动，与会领导、嘉宾共同见证了平台的首单交易。该平台依托国家级林业重点展会这一优势，将参展企业和参展产品在中国林产品交易会官方网站同步展示，让线上观展如同现场体验，致力于打造一个讲诚信、比品质、重专业的林产品线上平台，推动“会展经济”向“平台经济”信息化建设转型。

“平台将全年开展推介全国各地特色林产品等相关活动，打造365天永不落幕的林交会，通过该平台还可以实现线上交易。”菏泽通盛集团云平台项目

负责人告诉记者。

一组数据见证了中国林交会的“实力”：过去成功举办过的十七届林交会，吸引了20多个国家和地区的9236家林业企业、电商、贸易商、科研教学机构参展，284.2万人次参会，现场交易额20.9亿元，合同、协议金额1096.8亿元。中国林交会已成为展示全国林业发展成效的重要平台和宣传推介山东绿色低碳高质量发展成就的重要窗口。

一届比一届规模大，一届比一届档次高，一届比一届成果丰硕……二十年来，作为中国林产品交易会的常设举办地，菏泽已成为全国重要的林产品生产加工基地之一，菏泽林业产业产值由办会前的不足百亿元达到了现在的一千多亿元。全市规模林业加工企业发展到4000余家，规模以上企业500余家，各类加工点4万余个，产业集群和林业板块经济覆盖全市60%以上的乡镇……

聚焦绿色低碳林产业，助力建设高质量发展先行区。乘着国字号盛会平台和林业发展的东风，菏泽林业产业正在转型升级和高质量发展的征程中阔步前行。

“绿色低碳是高质量发展的应有之义，我们诚邀您共同见证后来居上的绿色奇迹。”市委书记张伦在开幕式上向各界发出了邀请，今天的菏泽，充满着昂扬奋进的蓬勃朝气，蕴藏着投资兴业的无限商机，真诚欢迎海内外各位新老朋友更多地关注菏泽、了解菏泽，多来菏泽走一走、看一看，共叙深情厚谊、共商合作发展、共创美好未来！”

文/图 记者 张慧 李保珠



感受中国风家居魅力



游客通过林交会云平台观展



中国林交会云平台启动



满载而归的嘉宾



全屋定制爱热潮



木制工艺品琳琅满目



智能机械设备绽放光彩